DATOS DE MOTOR DE INDUCCION TRIFASICO

DE 20 HP, 380V, 50 Hz, 4 polos

1.- NUCLEO:

Fierro silicoso laminado con láminas de 0,5 mm de espesor.

Dimensiones principales:

· Diámetro exterior estator = 318 mm

· Diámetro interior estator = 212,7 mm

· Diámetro exterior rotor = 211,5 mm

· Diámetro interior rotor = 63,4 mm 

-      Entrehierro = 0,6 mm

-      Longitud axial = 149 mm

-      Nº ranuras del estator = 60

-      Nº ranuras del rotor = 45                                     212,7



                                                                              318




                                                                                                                              63,4

                                                                                                                              211,5

Dimensiones de ranuras y dientes:

ESTATOR:

                                                                                  4,29 (radio)



                                                                                     18,23

                                                                                                             (de aquí se deducen ye = 25,78 mm;

                                                                                                               we = 7,64 mm;  de = 4,90 mm 

                                                                                                               y   SRE = 185,8 mm2 )

                                                                               3,35 (radio)

                                               3,55

                                        2,0

ROTOR:

                                                                                  2,51 (radio)



                                                                                     21,41

                                                                                                              (de aquí se deducen yr = 43,7 mm;

                                                                                                                wr = 3,54 mm;  dr = 8,64 mm

                                                                                                                y   SRR = 87,35 mm2 )
                                                                               1,03 (radio)

Características del fierro:

· CURVA B - H:

B

[Wb/m2]
0
0,40
0,80
1,00
1,10
1,20
1,30
1,40
1,50
1,60
1,70

H

[A/m]
0
18
40
60
90
130
220
430
920
1530
2800

· CURVA B - pérdidas en el núcleo:

B

[Wb/m2]
0
0,40
0,80
1,00
1,10
1,20
1,30
1,40
1,50
1,60
1,70

Pérdidas

[W/Kg]
0
0,41
1,30
1,90
2,23
2,60
3,00
3,37
3,85
4,40
5,00

2.- ENROLLADOS:

JAULA DE ARDILLA:

De aluminio ( = 0,04  mm2/m  a 100ºC).

Sección de barras = sección de ranuras del rotor = 87,35 mm2 .

Sección de anillos de cortocircuito = 279 mm2:


                                                                                                                                         9 mm



                                                                                                                      34 mm

                                                                                                                                                       32 mm

                                                                                           Da = 179,5 mm

BOBINADO DE ESTATOR:

Conductor formado por 3 hebras de alambre Nº 18 AWG, lo que da una sección total de 3,072 mm2 , que corresponde a una resistencia por unidad de longitud   r* = 9,43 /Km a 100 ºC.

Conductores por ranura : C =20

Conductores en serie por fase: Z = 400

Vueltas por fase: N = 200

Bobinado distribuido, imbricado, doble capa, con bobinas de paso corto que abarcan 11 pasos de ranura cada una ( ( Paso de bobinas = b  = 138 mm):


Bobinas de 10 vueltas

                                                                                138



159 68

Nº total de bobinas = 60 (20 bobinas/fase).

ANEXO: Algunas aclaraciones para el empleo de fórmulas de diseño

La longitud de cabezas de bobina es 

Lcb  = l1 + 2·l2 
(usualmente l2 es del orden de 0,5 a 1 cm)

El paso de cabezas de bobina, medido en unidades de longitud, es:

b = Nrb· e                    e  paso de ranura de estator)

donde Nrb es el Nº de ranuras que abarca cada bobina, en este caso 11 ranuras.
                                                                        l1 


                                                l2 

b



El factor de apilamiento típico es de 0,95 (se debe al barniz aislante de las láminas del núcleo, que hace que la longitud neta de fierro sea menor que el largo axial del núcleo). Luego, el error es poco si se considera este factor = 1.










